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Ata da Primeira Reunião da Terceira Sessão 

Ordinária do Quinto Período da Décima Nona 

Legislatura, realizada no dia 02 de Fevereiro de 

2023. 

Aos dois dias do mês de fevereiro do ano de dois mil e vinte e três, às dezoito 

horas, nesta cidade de Valença, Estado do Rio de Janeiro, em sua sede à Praça 

XV de Novembro, 676, na sala do Plenário, reuniram-se à Câmara Municipal 

de Valença, sob a Presidência do Exmo. Sr. Vereador José Reinaldo Alves 

Bastos, os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista), 

Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa Nogueira 

(David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio Antônio 

Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do Bar), Pedro Paulo 

Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de Tarso Pereira Corrêa da Silva 

(Saulo Corrêa). Em seguida, o Senhor Presidente convidou a todos para 

rezarem a oração do Pai Nosso. Iniciando o expediente, o Presidente José 

Reinaldo Alves Bastos fez a chamada dos Srs. Vereadores, respondendo a 

presença os Exmos. Edis: Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton 

Batista), Bernardo Souza Machado (Bernardo Machado), David Barbosa 

Nogueira (David Nogueira), Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. 

Eduardo Hanke), Fabiani Medeiros Silva (Fabiani Vasconcellos), Fábio 

Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio), José Amauri Ferreira Lima (Amauri 

Lanterneiro), José Reinaldo Alves Bastos (Naldo), Paulo Celso Alves Pena 

(Celsinho do Bar), Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) e Saulo de 

Tarso Pereira Corrêa da Silva (Saulo Corrêa). O Vereador Eduardo Lima 

Santana de Ávila (Dr. Eduardo Ávila) justificou sua ausência por motivo de 

compromisso anteriormente agendado. Havendo quórum legal, o Presidente 

José Reinaldo Alves Bastos iniciou a leitura do expediente, que constou do 

seguinte: Dispensa da leitura da ata da sessão do dia 20/12/2022, da Sessão 

Solene do dia 21/12/2022 e da Sessão Extraordinária do dia 17/01/2023 e 

aprovação das mesmas, passando a leitura à 1ª. Secretária, Fabiani Medeiros 

Silva. Ofícios nºs. 019, 386, 387, 388 e 389/2022/GOV/PMV-RJ, do Secretário 

Municipal de Governo, Hiram de Avellar Pinto Junior, em resposta às 

indicações dos senhores Vereadores. Ofícios nºs. 697, 698, 702, 703, 704 e 

704/2022/GAB/PMV-RJ, do Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, em resposta aos requerimentos dos 

senhores Vereadores. Projeto de Lei Ordinária nº. 02/2023 de 

02/02/2023, origem Mensagem nº. 01/2023 do Poder Executivo, que 

revoga a Lei nº. 2.877, de 25 de agosto de 2015, que concede “jeton” 

por reunião, aos servidores integrantes da Comissão Processante 

Permanente, e dá outras providências. O referido projeto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para 
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exarar parecer. Projeto de Lei Ordinária nº. 03/2023 de 02/02/2023, do 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, que dispõe sobre a 

instituição do Selo Empresa Amiga dos Autistas e adota outras 

providências. O referido projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de Lei 

Ordinária nº. 04/2023 de 02/02/2023, do Vereador Saulo de Tarso 

Pereira Corrêa da Silva, que dispõe sobre a autorização de 

implementação do Sistema de Inclusão Escolar “ABA” para crianças 

om autismo (TEA) nas escolas da rede pública do Município de 

Valença/RJ. O referido projeto será encaminhado à Comissão de 

Constituição, Justiça e Redação para exarar parecer. Projeto de 

Resolução nº. 01/2023, de 02/02/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros 

Silva, que concede o Título de Cidadão Valenciano ao Sr. Edigar 

Carielo Vilela, conforme o Art. 164, I c/c art. 165 §1º do Regimento 

Interno da Câmara Municipal de Valença, e dá outras providências. O 

referido projeto será encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça 

e Redação para exarar parecer. Em seguida, o Presidente José Reinaldo 

(Naldo) fez a leitura das comissões para o 2º biênio, solicitando aos 

Vereadores que decidam quem será o Presidente das mesmas. Veto total 

ao Projeto de Lei Ordinária nº. 79/2022, de 01/11/2022, do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, que determina que as empresas que prestem 

serviços terceirizados à Prefeitura da cidade de Valença contratem jovens 

para ocupação do primeiro emprego e dá outras providências. O veto será 

encaminhado à Comissão de Constituição, Justiça e Redação para exarar 

parecer. Requerimento n°. 01/2023, de 02/02/2023, do Vereador Bernardo 

Souza Machado, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de 

Valença, José Reinaldo Alves Bastos, solicitando o envio e Moção de 

Aplausos à ACIVA – Associação Comercial e Industrial de Valença – RJ, 

na pessoa do ex-presidente Sr. Luiz Henrique Miranda Magalhães e 

extensivo a toda a Diretoria, bem como ao Sr. Leandro Raider dos Santos, 

empossado na última terça-feira, 31/01/2023, para presidir pelos próximos 

três anos. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 02/2023, de 

02/02/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr.  Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça e à Concessionária 

Light, solicitando que esclareça os reais motivos das constantes quedas de 

energia que perduram por horas, bem como a possibilidade da troca de um 

poste que encontra-se em péssimo estado, na Estrada Pública João Bonito – 

“Estrada da Cachoeirinha”. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo 

foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento 

n°. 03/2023, de 02/02/2023, do Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva, 

ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, José Reinaldo 

Alves Bastos, solicitando o envio e Moção de Aplausos ao Sr. José Ricardo 
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Stivanin César, operador de máquina escavadeira no Programa Limpa Rio 

do Instituto Estadual do Ambiente (INEA). Sem que ninguém quisesse 

discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por 

unanimidade. Requerimento n°. 04/2023, de 02/02/2023, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Órgão competente e cópia para 

administradora do serviço de água (Cia. da Água) solicitando as seguintes 

informações e serviços: se é possível que seja instalado ponto de água nos 

pontos de táxi do município, para uso dos profissionais taxistas e usuários 

destes serviços; em caso positivo, informar em quanto tempo pode ser 

instalado, desde já requerendo seja efetuado este serviço; em caso negativo, 

favor justificar a resposta. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

05/2023, de 02/02/2023, do Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, 

ao Exmo. Sr.  Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, bem como para o Governador, Secretário de Segurança do Estado 

do Rio de Janeiro e Gabinete do Deputado Estadual Rodrigo Bacellar, 

solicitando que prestem as seguintes informações e serviços: 1- realização 

de estudo de viabilidade de implementação do Programa Segurança 

Presente em Valença – RJ; 2- em caso de viabilidade aprovada, desde já, 

requerendo que sejam realizados os procedimentos para instalação da Base 

de Valença – RJ; 3- dessa forma, é o presente requerimento para 

manifestação do Poder Executivo, Governo do Estado, Secretaria de 

Segurança e Gabinete do Deputado que atuou, ampliando o Programa 

supracitado. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 06/2023, de 

02/02/2023, do Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça, ao Presidente do 

DER – RJ, solicitando o asfaltamento em dois trechos no Distrito de 

Parapeúna: reparo urgente na RJ-147, rodovia que liga a Sede de Valença 

ao Distrito de Parapeúna. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi 

colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 

07/2023, de 02/02/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa da 

Silva, ao Exmo. Sr. Presidente da Câmara Municipal de Valença, José 

Reinaldo Alves Bastos, solicitando o envio e Moção de Aplausos à Policial 

Militar, 1ª SGT PM Lília Maria de Freitas Teixeira, do 10º. BPM. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 08/2023, de 02/02/2023, do 

Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr.  Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia à Secretária 

Municipal de Administração, Denise de Jesus Silva Souza, solicitando 

informações e uma possível previsão de uma data para o encaminhamento a 

esta Casa Legislativa de Projeto de Lei do Poder Executivo, para alteração 

do piso dos professores, reajustado conforme a Portaria nº 17 do MEC. 

Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, 
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sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 09/2023, de 

02/02/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. Sr.  Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, ao secretário 

Municipal de Esporte e Lazer, Rômulo Milagres Ribeiro e ao Secretário 

Municipal de Obras e Planejamento Urbano, Paulo Sérgio Gomes da 

Graça, solicitando informações sobre o andamento da obra de 

modernização (cobertura) da Quadra Poliesportiva Adalgiza Maria de 

Carvalho, no Distrito de Conservatória: 1- qual a empresa responsável pela 

execução da obras? 2- qual o valor da obra? 3- quanto já foi pago para a 

empresa responsável? 4- por que a obra ainda não foi concluída, 

considerando o prazo previsto para agosto/2022; 5- enviar cópias: contrato, 

cronograma e pagamentos já efetuados. Sem que ninguém quisesse discutir, 

o mesmo foi colocado em votação, sendo aprovado por unanimidade. 

Requerimento n°. 10/2023, de 02/02/2023, do Vereador David Barbosa 

Nogueira, em caráter de urgência, ao Exmo. Sr.  Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário 

Municipal de Saúde, Márcio Roncalli de Almeida Petrillo, solicitando que 

informem de foram objetiva e fundamentada os seguintes questionamentos: 

1- motivo do não pagamento regular dos profissionais de Atenção Básica 

da Secretaria Municipal de Saúde que estão recebendo seus salários por 

RPA – Recibo de Pagamento Autônomo, por aproximadamente 6 meses; 2- 

forneça cópia integral do processo administrativo que descreve a 

fundamentação legal que justifique o não pagamento pela OSCIP 

contratada. Sem que ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em 

votação, sendo aprovado por unanimidade. Requerimento n°. 11/2023, de 

02/02/2023, do Vereador David Barbosa Nogueira, em caráter de urgência, 

ao Exmo. Sr.  Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da 

Graça, com cópia à Secretária Municipal de Educação, Mara Lúcia 

Marques de Medeiros, solicitando que informem de foram objetiva e 

fundamentada os seguintes questionamentos: 1- motivo do não pagamento 

da segunda parcela do abono salarial dos profissionais da educação, na 

forma em que se comprometeram publicamente; (enviar cópia do processo 

de pagamento da primeira parcela, extratos que justifiquem a ausência de 

recursos); 2- se o município cumpriu com Determinação nº. 5 exarada pelo 

TCE/RJ – no processo 208759-5/22 (fl. 81) que trata do julgamento das 

contas de Governo do ano 2021; (cópia do processo administrativo 

correlacionado ao solicitado, extratos de recebimento e liquidação da 

despesa); 3- motivo pelo qual o Município de Valença não está pagando o 

reajuste do piso nacional do magistério conforme Portaria do MEC; 4- 

cópia do processo administrativo, caso tenha, que está tratando do 

pagamento do reajuste salarial popularmente conhecido como “data-base” 

dos servidores públicos municipais para o ano 2023; 5- cópia do processo 

administrativo de pagamento do abono para os diretores de unidades 
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escolares dos últimos três meses; 6- cópia dos processos administrativos de 

eleição dos atuais membros do Conselho Municipal de Educação, Conselho 

Municipal do FUNDEB e Conselho e Alimentação Escolar. Sem que 

ninguém quisesse discutir, o mesmo foi colocado em votação, sendo 

aprovado por unanimidade. Indicação n°. 01/2023, de 02/02/2023, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando: 1- reparos em geral 

na Praça José Alves da Mota, ao lado da Creche São José, localizada da 

Rua Frederico de La Vega, Centro, bem como, limpeza, capina, poda das 

árvores e recuperação do parque infantil e bancos; 2- instalação de uma 

academia de ginástica ao ar livre. Indicação n°. 02/2023, de 02/02/2023, do 

Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que seja realizado 

estudo de viabilidade para construção de escoamento das águas pluviais, na 

Rua 29 de Setembro, nº. 571, esquina com 1ª Travessa, nº. 554. Indicação 

n°. 03/2023, de 02/02/2023, do Vereador José Amauri Ferreira Lima, ao 

Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 

solicitando que na Rua 27 de Janeiro, no Bairro Carambita, seja realizada, 

com urgência: 1- análise técnica sobre a possibilidade da construção de um 

muro de contenção; 2- limpeza geral com a capina e poda das árvores 

existentes e instalação de latões de lixo. Indicação n°. 04/2023, de 

02/02/2023, do Vereador José Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. 

Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, com 

cópia ao Secretário Municipal de Serviços Públicos e Defesa Civil, Carlos 

Henrique Barros Machado, solicitando que envie com máxima urgência 

para o Distrito de Barão de Juparanã, um equipe de pedreiros, juntamente 

com auxiliares (serventes), para que realizem a reconstrução e reforma de 

todos os passeios públicos (calçadas) das de Barão de Juparanã e Bairro 

Duque de Caxias. Indicação n°. 05/2023, de 02/02/2023, do Vereador 

Eduardo Martinez Rodriguez Hanke, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de 

Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando que viabilize junto à 

Secretaria responsável: pavimentação de rua (manutenção), melhoria do 

calçamento, urgente; vistoria e reparo na iluminação de toda a rua; criação 

de um Posto de Saúde ou atendimento médico em um dia da semana, pelo 

menos (poderá ser utilizado até mesmo o espaço da escola que há muitos 

anos está desativada); reforma da parquinho para crianças na Rua Joaquim 

Neres, Bairro São Bento, Valença/RJ. Indicação n°. 06/2023, de 

02/02/2023, do Vereador Bernardo Souza Machado, ao Exmo. Sr. Prefeito 

Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, solicitando com 

urgência que seja colocada faixa e placas de proibido estacionar veículos, 

na Rua Maria Luiza Rosa dos Santos, no Bairro Biquinha. Indicação n°. 

07/2023, de 02/02/2023, da Vereadora Fabiani Medeiros Silva, ao Exmo. 

Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado da Graça, 
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encaminhando o anteprojeto de lei, que dispõe sobre concessão de isenção 

de pagamento de IPTU a imóveis e edificações atingidos por enchentes e 

alagamentos causados pelas chuvas ocorridas no Município de Valença. 

Indicação n°. 08/2023, de 02/02/2023, do Vereador Paulo Celso Alves 

Pena, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz Fernando Furtado 

da Graça, solicitando que faça a poda de árvores no Bairro Passagem. 

Indicação n°. 09/2023, de 02/02/2023, do Vereador Saulo de Tarso Pereira 

Corrêa da Silva, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, solicitando que viabilize junto à Secretaria 

responsável, a pavimentação asfáltica em toda a extensão da Rua 27 de 

Novembro. Indicação n°. 10/2023, de 02/02/2023, do Vereador José 

Reinaldo Alves Bastos, ao Exmo. Sr. Prefeito Municipal de Valença, Luiz 

Fernando Furtado da Graça, solicitando que seja feita com a máxima 

urgência uma grande reforma e revitalização da Praça Duque de Caxias e 

todo seu entorno, alcançando também a Estação Ferroviária do Distrito de 

Barão de Juparanã. Indicação n°. 11/2023, de 02/02/2023, do Vereador 

Fábio Antônio Pires Jorge, ao Exmo. Sr.  Prefeito Municipal de Valença, 

Luiz Fernando Furtado da Graça, com cópia ao Secretário Municipal de 

Cultura e Turismo, Hélio Lemos Suzano Junior, solicitando a possibilidade 

de parcerias para a realização das comemorações do Dia do Trabalhador e 

aniversário da cidade. Indicação n°. 12/2023, de 02/02/2023, do Vereador 

Fábio Antônio Pires Jorge, ao Secretário Municipal de Cultura e Turismo, 

Hélio Lemos Suzano Junior, solicitando recursos financeiro e estrutural 

para o carnaval 2023 em Conservatória. Indicação n°. 13/2023, de 

02/02/2023, do Vereador Fábio Antônio Pires Jorge, ao Exmo. Sr. 

Presidente da Câmara Municipal de Valença, José Reinaldo Alves Bastos, 

com cópias ao Hospital Gustavo Monteiro Junior, em Conservatória e à 

Associação Hospital de Santa Isabel, solicitando da Câmara Municipal de 

Valença que faça devolução antecipada à Prefeitura Municipal, para que a 

mesma repasse, através de PAH, às instituições citadas. Todas as Indicações 

foram deferidas pela Presidência e serão encaminhadas aos órgãos 

competentes. Logo após, o Senhor Presidente José Reinaldo Alves Bastos 

passou o uso da Tribuna aos Senhores Vereadores, por sistema de rodízio. O 

Vereador Ailton Geraldo Batista da Silva (Dr. Ailton Batista) 

cumprimentou a todos. Disse que ficou muito triste de ver a realidade de 

muitos munícipes de Valença com a forte chuva que atingiu a cidade. 

Parabenizou sua equipe, pois todos se colocaram à disposição para ajudar; 

agradeceu ao trabalho que o INEA vem desempenhando na cidade; 

agradeceu ao Deputado André Corrêa, por atender suas demandas. Teceu 

comentários a respeito da Moção de Aplausos que enviou ao Sr. José 

Ricardo Stivanin, que é operador da máquina Limpa Rio e faz um trabalho 

fantástico. Comentou que fez um requerimento ao Secretário Kaika, 

solicitando qual o cronograma de limpeza de bueiros e córregos e o mesmo 
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respondeu que não há cronograma. Agradeceu ao Secretário do Meio 

Ambiente, Guilherme, pois tem lhe respondido sempre. Disse que a política 

funciona para alguns e não funciona para outros. Agradeceu ao Prefeito que 

lhe respondeu, e no dia seguinte a ponte de Santa Maria estava 

reconstruída. Acha que tem que ter um cronograma de limpeza. Disse que a 

imagem dos políticos está cada vez pior. Falou que vai continuar cobrando 

seu trabalho. Disse que está fazendo um trabalho sério e não sai de sua casa 

para brincar de fazer política. O Vereador Bernardo Souza Machado 

(Bernardo Machado) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o 

trabalho que realizou nesses dois anos de mandato. Disse que não será 

refém de propaganda de internet e nossa cidade está longe do que 

merecemos. Espera que a Prefeitura tenha a humildade de ouvir os 

valencianos. Disse que irá buscar, através de uma fiscalização mais 

proativa, estar dentro, e se possível for, utilizar o que tem para buscar as 

informações necessárias junto à administração pública executiva. Falou que 

nunca se teve de nenhum Secretário, apresentado de uma forma clara e 

objetiva, o que os Vereadores podem fazer para reverter o quadro de tanta 

negatividade que tem hoje perante a administração pública. Disse que os 

valencianos são muito solícitos, pois foram os mesmos que “arregaçaram as 

mangas” e foram para a rua ajudar na calamidade das chuvas. Disse que 

precisa ter uma fiscalização mais contundente da Secretaria de Obras e 

Infraestrutura dentro do Município de Valença. Falou que ficou muito triste 

com tudo que aconteceu dentro da cidade de Valença e fez um vídeo e foi 

solícito. Criticou a falta de resposta do requerimento que apresentou em 

novembro sobre os buracos em duas ruas do Bairro São Jose das Palmeiras. 

Disse que precisa que a cidade tenha a política de prevenção. Comentou 

que hoje recebeu uma comunicado de uma senhora da Serra da Glória 

dizendo que a ponte caiu; disse que desde setembro vem reivindicando essa 

ação. Teceu comentários sobre os dois requerimentos que apresentou hoje. 

O Vereador David Barbosa Nogueira (David Nogueira) cumprimentou a 

todos. Disse que não vê uma evolução do que a cidade precisa e de como a 

cidade precisa se desenvolver. Mencionou que a população se deparou com 

uma tristeza muito grande das chuvas que estão vindo e estão castigando a 

cidade de Valença. Lembrou que em outubro do ano passado fez a 

convocação do Secretário de Obras e do Coordenador de Defesa Civil, para 

que viessem a essa Casa e dessem explicações, já antevendo o período de 

chuvas que vinha castigar a cidade de Valença, principalmente o Distrito de 

Santa Isabel do Rio Preto, mas a turma da governabilidade mais uma vez 

quebrou o requerimento de convocação. Fez menção à denúncia que fez do 

contrato de gestão de limpeza urbana e manutenção de valas e da 

drenagem; disse que existem fortes indícios de corrupção nesse contrato. 

Falou que os Vereadores não podem se omitir com relação à parte da 

educação; disse que mais uma vez experimentaram campanhas salariais 
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sem esperança, onde o Governo mente; falou que essa Casa tem que apurar 

os crimes que são cometidos pelo Governo; disse que se o Governo não 

pagou uma determinação do Tribunal de Contas é preciso abrir uma CPI 

nessa Casa; falou que o reajuste dos professores já era para estar sendo 

pago no primeiro mês; perguntou quando a Prefeitura vai fazer o concurso 

público. Disse que não tem fisioterapia municipal. Criticou a obra que está 

parada na Av. Nilo Peçanha, gastando o dinheiro público errado. Falou que 

é muita coisa errada para essa Câmara ficar omissa. Criticou a questão da 

saúde. Deixou um recado para as pessoas que lhe procuram, dizendo que 

seu gabinete está interditado porque não tem condições de trabalho; falou 

que seu gabinete não reúne as condições mínimas para seus funcionários 

trabalharem; disse que nessa Casa se faz jardim e coloca Papai Noel e não 

bota seu gabinete para trabalhar da forma que ele precisa e merece. Disse 

que as pessoas podem lhe procurar no whatsapp, que vai fazer atendimento 

remoto. O Vereador Eduardo Martinez Rodriguez Hanke (Dr. Eduardo 

Hanke) cumprimentou a todos. Teceu comentários sobre o requerimento 

que apresentou referente ao Programa Segurança Presente. Teceu 

comentários também sobre a indicação que apresentou a respeito do Bairro 

São Bento. Fez menção às fortes chuvas que ocorreram em Valença. 

Parabenizou o SOS Cambota, dizendo que não feita política nenhuma e o 

povo se uniu e está até hoje ajudando. Informou que vai fazer uma live com 

o Sr. Michael Horta, que é um profissional de topografia e 

georreferencimento do solo, e vai explicar sobre essas fortes chuvas, 

drenagem, bueiros e galerias. Falou que para marcar uma consulta de 

ortopedia demora quatro meses; disse que a fisioterapia está parada; falou 

que precisa contratar mais fisioterapeutas. Parabenizou o Deputado 

Rodrigo Bacellar (que apoiou), e hoje foi eleito Presidente da ALERJ. O 

Vereador Fábio Antônio Pires Jorge (Fábio Antônio) cumprimentou a 

todos. Comentou que vem semestre após semestre repetindo as mesmas 

cosas, como a falta de planejamento e a falta de seriedade. Criticou a falta 

de planejamento na educação, tecendo comentários a respeito. Criticou 

também a saúde de Valença. Disse que não sabe quando vai acontecer o 

concurso público da Prefeitura. Comentou que está com toda a paciência 

com relação ao projeto de sua autoria que cria a tarifa social dentro de 

Valença para água e esgoto; tem certeza que vai ser aprovado nessa Casa. 

Fez menção ao percentual do estacionamento rotativo que é destinado ao 

CIMEE e à APAE, trazendo uma melhoria a essas instituições. Fez menção 

aos Deputados de fora que tiveram votos em Valença, mas não ofereceram 

nenhuma ajuda para a cidade. Criticou a falta de fisioterapeutas, dizendo 

que vê a Prefeitura investindo em divisórias de luxo. Comentou que quando 

ele e o Vereador Saulo estiveram como gestores dessa Casa priorizaram 

uma devolução antecipada, onde ajudava os hospitais dos Distritos de 

Conservatória e Santa Isabel do Rio Preto. O Vereador José Amauri 
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Ferreira Lima (Amauri Lanterneiro) cumprimentou a todos. Disse que o 

período de chuva tem trazido bastante problema em vários pontos da 

cidade; falou que onde pôde ir foi bem recebido, pois conseguiu fazer o que 

tinha que ser feito. Mencionou que ligou para o Secretário Rafael e este lhe 

atendeu rápido. Disse que o Deputado André Corrêa providenciou cestas 

para serem distribuídas. O Vereador Paulo Celso Alves Pena (Celsinho do 

Bar) cumprimentou a todos. Disse que até hoje a quadra da Biquinha não 

foi inaugurada. Mencionou que antes do recesso os Vereadores aprovaram 

máquinas e caminhões para o município; acha que tem que juntar os doze 

Vereadores para fazer o Prefeito comprar o mais rápido possível. Quer 

saber se o Governo do Estado vai ajudar nessas pontes e paredões que estão 

caindo no município. Fez menção à questão do asfalto, dizendo que o 

Estado poderia emprestar um rolo para o município. Disse que o que mais 

tem no município são valetas e bueiros entupidos. Perguntou quem está 

olhando as ruas que estão sendo asfaltadas. Falou que se as obras forem 

bem feitas o dinheiro vai render mais. Disse que o Estado tem que ajudar 

antes das coisas acontecer. Criticou a questão da saúde no município. O 

Vereador Pedro Paulo Magalhães Graça (Pedro Graça) cumprimentou a 

todos. Disse que pôde perceber que as coisas continuam complicadas e com 

muita cobrança e teve um final de ano e início de janeiro com muita chuva 

mesmo. Falou que ainda bem que veio a equipe do INEA, através do 

Deputado André Corrêa, com vários caminhões e homens trabalhando, 

dando assistência não só na cidade, como nas estradas vicinais. Com 

relação à educação, disse que o concurso está em andamento e hoje deve 

ter siso encaminhado para a licitação; informou que a segunda parcela do 

retroativo vai ser paga amanhã, junto com o bônus. Mencionou que o SEPE 

teve uma reunião com a Secretaria de Educação e com o gestor, e não viu 

nenhum barulho fora do normal, o que dá a entender que as coisas estão 

evoluindo e está tendo um entendimento entre o SEPE e o Governo, para 

que as coisas aconteçam. Comentou que teve uma informação do Deyvison 

que Valença foi agraciada num projeto do Governo Federal e recebeu um 

recurso de um milhão, trezentos e oitenta mil reais, por boas práticas da 

educação, que pode ser investido na compra de equipamentos e projetos. 

Informou que já há uma determinação do Prefeito Fernandinho Graça para 

que metade desse dinheiro seja destinado a projetos na educação. Disse que 

os discursos calorosos são importantes, mas a população quer mais do que 

isso. Falou que ainda não viu uma movimentação para uma reunião com o 

Prefeito, para discutir ações positivas. Disse que essa Casa não pode 

levantar um monte de assuntos e deixar no ar. Falou que a função do 

Vereador é fazer com que as coisas aconteçam e não viver de apontar o 

erro para ter sucesso eleitoral. O Vereador Saulo de Tarso Pereira Corrêa 

da Silva (Saulo Corrêa) cumprimentou a todos. Disse que esse Poder 

Legislativo é o Poder que mais representa os anseios da população, porque 
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é o Poder mais democrático e é o Poder que mais tem a representatividade 

no sentido literal da palavra. Mencionou esse momento tão dificultoso que 

o município enfrentou em dezembro e em janeiro, que foram meses 

extremamente chuvosos; disse que teve alguns lugares em Valença que não 

suportaram o volume e a quantidade de água. Parabenizou o Secretário de 

Assistência Social, Prof. Rafael, pelo trabalho, empenho e dedicação, que 

esteve in loco, em todos os lugares, junto com o representante da Defesa 

Civil, tentando levar um pouco de alento a essa população que perdeu tudo. 

Vê que o Prefeito Municipal trabalhou muito nesse período, tecendo 

comentários a respeito. Fez menção aos maquinários do INEA que foram 

direcionados para o município, pelo empenho, pelo trabalho e pelo 

prestígio do Deputado André Corrêa. Disse que se não fosse essa equipe do 

INEA, que continua hoje em nossa cidade, a cidade estaria em uma posição 

muito mais difícil. Falou que virá muita coisa boa esse ano para Valença. 

Fez menção às várias ruas que vão ser asfaltadas e no projeto de 

desapropriação do casarão. Comentou que entrou com um projeto de lei 

nessa Casa, que dispõe sobre a autorização e implementação do sistema de 

inclusão escolar (ABA) para crianças com autismo (TEA) nas escolas da 

rede pública do Município de Valença; teceu comentários a respeito. 

Agradeceu aos Vereadores pela aprovação da Moção de Aplausos que 

apresentou à Sargento Letícia; teceu comentários a respeito. Parabenizou o 

Presidente da ALERJ eleito, Deputado Rodrigo Bacellar; disse que tem 

certeza que o Deputado que foi votado aqui na cidade vai olhar com 

carinho por Valença. Falou que o Deputado André Corrêa vai representar 

Valença em uma das principais Comissões da ALERJ, que é a Comissão de 

Orçamento. Disse que o Deputado Luiz Antônio amanhã estará tomando 

posse do seu segundo mandato como Deputado Federal. O Vereador 

Presidente José Reinaldo Alves Bastos (Naldo) cumprimentou a todos. 

Disse que essas chuvas de fato trouxeram a luz da realidade para dentro da 

Câmara Municipal. Disse que o calor da emoção na noite de hoje lhe 

surpreendeu. Falou que não pode separar o arroz do feijão. Disse que a 

união das famílias Graça e Corrêa trouxe para dentro de Valença um slogan 

“Por amor a Valença”. Falou que a nossa cidade é maltratada, judiada e não 

tem planejamento há muito tempo. Disse que nunca teve uma obra de 

grande porte e de infraestrutura na cidade de Valença. Falou que o que 

mais acontece é o tapa-buraco. Fez menção às administrações desastrosas 

que o município sempre teve. Perguntou quantas vezes inauguraram aquela 

obra da Serra da Glória. Fez menção aos empregos de escravidão branca 

que tem em Valença. Disse que não tem uma harmonia política no 

Município de Valença. Falou que Valença perdeu grandes investimentos 

por culpa da vaidade política. Acha que a população não aguenta mais 

sofrer tanto nas mãos dos mesmos. Criticou a implantação da UPA. Disse 

que tem que mudar essa política de Valença. Explicou que o que fez chover 
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no gabinete do Vereador foi uma telha quebrada. Disse que já passou como 

Vereador por seis vezes, e nunca foi Secretário de Administração; quem foi 

e quem deixou um legado horrível e desastroso não foi ele (Presidente 

Naldo). Falou que quem foi Diretor de Benefício do Previ não foi ele 

(Presidente Naldo). Disse que não está aqui para enfrentamento e sim para 

solucionar problema da cidade de Valença. Falou que se ele (Presidente 

Naldo) estivesse aqui fazendo uma administração ruim não teria devolvido, 

com tudo que gastou, oitenta mil reais para o Prefeito, que direcionou o 

recurso para o Hospital Gustavo Monteiro Junior. Pediu que colocassem o 

Portal de Transparência da Câmara, para o Vereador que solicitou a 

resposta do requerimento pesquisar. Disse que o Portal de Transparência da 

Câmara Municipal de Valença ganhou a premiação do portal mais ativo e 

com mais clareza no Estado do Rio de Janeiro. Acha que infelizmente a 

Câmara não mudou com esse recesso, dizendo que continuará firme 

dançando conforme a música. Falou que não vai ouvir nada que vai lhe 

prejudicar sendo inverdades. Disse que a mudança para a nossa cidade 

depende de uma gestão moderna e uma gestão que consiga enxergar não só 

até o pé do morro; precisa passar o morro e achar que não é um Deputado 

Estadual, que não é um Deputado Federal que vai solucionar o problema de 

nossa cidade; disse que esse Deputado Estadual e Federal tem 

compromisso com o Estado todo. Falou que as Emendas Parlamentares, 

principalmente federais, porque estadual não viu nenhuma, não atingiram a 

casa de três milhões. Nada mais havendo a tratar, o Exmo. Sr. Presidente José 

Reinaldo Alves Bastos encerrou a sessão. Eu,                      , Rosângela 

Maria Garcia Farany, Agente Técnico Legislativo, que redigi e digitei.                

E eu,                                          , Fabiani Medeiros Silva,  1ª. Secretária, 

subscrevo. Valença-RJ, 02 de Fevereiro de 2023. 

 

 


